В нашей школе мы прослушали Послание президента Чувашской Республики Н. В. Федорова. «Чувашия из будущего и для будущего». В своём Послании президент затронул очень много важных тем. Он говорил об экологии, образовании, владении компьютера, о здоровом образе жизни и на многие другие темы. Как сказал Н. В. Федоров: «Теперь правит миром тот, кто умеет быстрее других обрабатывать, систематизировать информацию и из нее получать новые знания».

Да, я с ним согласна. Потому что без владения компьютера становится труднее учиться и работать. Владение ПК дает синергетический эффект не только в сфере оказания государственных и муниципальных услуг населению, приближая нас к созданию «республики без справок», что я считаю, давно пора сделать.
В Послании президента было два обязательных условия, которые мы, жители ЧР должны выполнять, не зависимо от того, где мы и кем работаем.

Первое- это качественное изменение состояния нашего высшего образования.

Я с ним полностью согласна. Потому что многие из моих знакомых, после окончания ВУЗов ЧР, уезжая в другой город, не могут устроиться на работу, потому что наши дипломы нигде не котируются, а иногда даже вызывают подозрение. Я тоже считаю, что наше высшее образование нужно улучшить. Это выведет нашу республику на новый уровень. Второе  обязательное условие – это здоровые люди.

Каждое поколение должно быть здоровым, должны избавляться от вредных привычек. И здесь с нашим президентом невозможно не согласиться. Потому что здоровые люди- это будущее нашей страны.
