Ещё  в 40-х годах  академик В. И. Вернадский, основоположник  учения о ноосфере (сфере разума), писал о том, что хозяйственная деятельность людей стала оказывать на географическую среду сильное воздействие, достигнув экологического кризиса. В наше время все страны объединились в решении экологического кризиса.

Экологический кризис- ухудшение состояния окружающей среды, разрушение озонового слоя, рациональное использование природных ресурсов.

Наш любимый президент Николай Васильевич Федоров в своем послании от 15. 12.2009 года на 2010 год выдвинул вопросы экологии, где сказано, что все зарубежные фирмы уделяют первостепенное внимание воспитанию своих работников в духе вежливости, рационального использования сырья и материалов. По словам президента Н. В. Федорова, бережливость и экологическая культура должны прививаться с раннего детства. Необходимо радикально и кардинально изменить отношение людей к окружающей среде.

Я полностью согласен с Посланием президента, потому что здоровая нация – это будущее страны. Как же будет приятно жить в чистом городе, гулять в красивых парках, дышать чистым, свежим воздухом. А как же приятно есть натуральные продукты, которые не обрабатываются химическими препаратами.
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