Недавно я ознакомилась с Посланием Президента Чувашии Н.В.Федорова Государственному Совету Чувашской Республики на 2010 год  «Чувашия из будущего и для будущего». Президент призывает увидеть Чувашию из будущего ради ее достойного будущего. Н.В.Федоров в своем послании  раскрыл много актуальных проблем.

В Послании меня заинтересовало направление, связанное  с природой и экологией Чувашии. Президент призывает не откладывать решение проблемы строительства полигона твердых бытовых отходов. Отходов и мусора станет в разы меньше - все это обязательно скажется на улучшении качества жизни населения Чувашии. Но, реально ли это решение? Готовы ли люди осознать, что дальнейшее развитие цивилизации может быть только в гармонии с природой, а не за счет нее? Думаю, пока нет. Люди в последнюю очередь думают об экологии, потому что заметных проявлений ее ухудшения еще нет. Неприятно видеть на дорогах валяющиеся окурки, пустые бутылки и прочий мусор. Почему нельзя чуть бережнее относиться к природе? Наверное, это зависит от воспитания. Если человека с детства приучили соблюдать порядок, выбрасывать мусор в специально отведенные места, то, скорее всего он не будет совершать »глупостей» по отношению к природе. Но много ли таких людей?

Президент указывает на условия, необходимые для решения поставленных задач. Одно из них - это здоровые люди, здоровые физически, интеллектуально и морально, духовно. Увлеченность физкультурой и спортом, высокая культура и образованность должны противостоять пьянству, курению, наркомании. Современное молодое поколение должно осознавать это. Ведь по статистике больше половины всех людей, имеет какие- либо вредные привычки. Об их вреде много говорится. На мой взгляд, это правильно, так как нельзя молчать о таком. Но, наряду со словами, необходимо предпринимать конкретные действия. Тогда будущее Чувашии и всей страны в целом будет для нас достойным. 
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