Публичный отчет директора школы за 2009 год

            Школа в 2009 году отпразднует свое  47-летие. Она подошла к этапу зрелости, расцвета традиций, определила проблемы образовательного процесса, спланировала пути их решения.

Школа имеет государственную лицензию на осуществление образовательной деятельности (последний раз лицензирование пройдено в ноябре 2006 года)  и свидетельство о государственной аккредитации от 01.04.2003 г. Школа реализует в своей деятельности спектр образовательных услуг по программам: начального общего, основного общего образования, среднего (полного) общего образования и дополнительного образования. 
В последние годы количественный состав учащихся имел тенденцию к уменьшению в результате естественного сокращения , в настоящее время  растет число учащихся начальной школы, в будущем предвидится рост числа учеников.
В последние годы сохраняется тенденция к повышению результативности обученности школьников. Увеличивается число учащихся, освоивших учебные программы на «4» и «5», растет качество знаний .
За три года школу окончили  262 ученика, из них 12 человек с золотой и серебряной медалями.
       Внешней оценкой деятельности школы можно считать результаты участия наших выпускников в ЕГЭ и их  поступление  в ВУЗы.
Наши ученики конкурентноспособны. Они не остаются на улице. Они поступают в ВУЗы, ССУЗы не только в Чувашии, но и в других городов России (Москва, Нижний Новгород и др.). Мы гордимся своими выпускниками.

Одной из форм внешней оценки деятельности школы является процедура сдачи экзаменов муниципальным комиссиям учащихся 9-х классов.

        Управление школой осуществлялось на основе закона «Об образовании», Устава школы и локальных актов. Школа находится на этапе становления общественно-государственного управления. Разработана нормативная база функционирования совета. Успешно работают педагогический совет, методический совет и совет старшеклассников. Их полномочия регулируются нормативными актами. В состав  Управляющего Совета школы вошли и учащиеся, и родители, и учителя.

Для того, чтобы школа успешно работала, а дети были всесторонне развиты мы в своей работе  взаимодействуем тс различными ОУ, общественными организациями.

В этом году мы расширили сотрудничество с  МОУ ДОД центром развития творчества детей и юношества «Росток»,  экологическим клубом «Караш» , шахматным – шашечным клубом «Белая ладья», Национальной библиотекой и т.д.
Наша школа является массовой микрорайонной школой,  которая обеспечивает доступность образовательных услуг для всех жителей микрорайона. Наша школа работает в 1 смену, в школе обучаются дети из разных районов города и даже из ближайшего пригорода. Работать приходится с разными детьми: в   школе нет отбора, отказывать никому не принято. И это отличительная черта школы. Деятельность школы направлена на предоставление доступного качественного образования в безопасных, комфортных условиях, адаптированных к способностям каждого ребенка.

В начальных классах предоставляется возможность обучаться по развивающей и традиционной системе. В 9-х классах осуществляется предпрофильное обучение. В старшей ступени учащиеся могут выбрать информационно-технологический, оборонно-спортивный, или универсальный профили.

В начальной школе используются разные учебные программы.

В этом году в 1-е классы уже подано 81 заявление.

Дополнительное образование является неотъемлемой частью образовательного процесса школы. На базе школы организованы: (перечислены на слайде). Также на базе школы функционируют кружки, организованные домом творчества «Росток», работает шахматно-шашечный клуб «Белая Ладья».

        Школа полностью укомплектована педагогическими кадрами и административно -техническим  персоналом. На одного учителя в школе в среднем приходится 15 учащихся.

Учителя нашей школы постоянно работают над повышением своего педагогического мастерства. Администрация школы с периодичностью раз в 5 лет, а при  необходимости и чаще, направляет учителей на курсы повышения квалификации.
Многие педагогические работники школы пользуются заслуженным авторитетом в городе, отмечены грамотами Министерства образования и МП ЧР, Министерства образования РФ, имеют почетные звания и другие награды.

Отличник просвещения – 1 чел.

Почетный работник общего образования РФ – 14 чел.

Награждены грамотами Минобразования и МП ЧР – 15 чел.

Получатели премии президента РФ – 3 чел.

Премии Президента ЧР – 1 чел.

Учителя активно применяют в педагогической деятельности авторские программы и методические разработки. Школа является экспериментальной площадкой муниципального проекта «Открытое образование» , в рамках которого разработан проект «Модель «Универсальная школа» в условиях профильного обучения. Школа является участником федерального проекта «Повышение осведомленности общественности о российской правовой системе, экспериментальной площадкой ЗАО «Новый Диск», экспериментальной площадкой по апробации учебника русского языка для 5-х классов. Удобное месторасположение школы, транспортное сообщение, красивый актовый зал делают школу базой для проведения мероприятий различного уровня.
Наши дети под руководством учителей участвуют в различных конкурсах, фестивалях, соревнованиях, олимпиадах, где побеждают.

Воспитание – основа всего образовательного процесса в школе, оно неразрывно связано с обучением.

Каждая школа в основе своей воспитательной работы и деятельности выбирает ведущее направление, своеобразную «изюминку». Для нашей школы такими направлениями стали: воспитание сочувствия, сопереживания, содействия и, конечно же, патриотизма, т.к. в основе всего лежит интерес к космосу и людям, покоряющим и исследующим его.

С 2004 года в школе действует движение Юных космонавтов. 3 года подряд, начиная с 2005 года, отряд юных космонавтов школы «Спейс» является лучшим отрядом в республике и занимает 1 место в республиканском движении юных космонавтов «Нас зовут космические дали». В 2009 году отряд юных космонавтов вновь стал лучшим отрядом. В 2009 году учащиеся нашей школы неоднократно бывали в г.Королеве, в ЦУП, побывали на юбилейных мероприятиях, посвященных Ю.А.Гагарину.
Важную роль в управлении школой играет самоуправление учащихся.

Много лет в школе работает детская организация «Луч» (расшифровывается как – лидерство, увлеченность, честь). Школьное ученическое самоуправление построено по принципу парламентской республики. Руководящим органом является Дума, работу которой возглавляет Президент. Цель организации : воспитание активной жизненной позиции и участие во всех делах школьного коллектива, организация школьного досуга учащихся, проведение традиционных праздников.
         В 2008 году школа стала победителем конкурса ОУ, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках национального проекта «Образование». Нацпроект резко изменил жизнь школы, вывел из спокойного и размеренного течения самодостаточности на открытый простор активного движения. Теперь надо соответствовать признанию, а значит, идти вперед.  

 Участие в этом проекте помогло нам улучшить материально-техническое положение школы.
Были приобретены комплекты мебели для 5-ти кабинетов, комплект компьютерного класса, проекторы , интерактивные доски, электронные учебники и  пособия, DVD и телевизоры, спортивный инвентарь, снаряды, 33 пары лыж, аудиторные доски, экраны, в этом учебном году мы получили школьную мебель для 1-х классов, 4 кабинета – физики, химии, биологии, математики с комплектом техники, кабинет истории , 3 комплекта наглядных пособий для начальной школы  с 1 по 4 классы, приобрели мебель для школьной столовой.

          Педагогический коллектив школы наметил следующие направления деятельности на ближайшее будущее:
-Развитие системы профильной и предпрофильной подготовки;

- Расширение спектра социального партнерства школы:

-Укрепление государственно-общественной составляющей в управлении школой;

-Интенсивную информатизацию образовательного процесса;

-Совершенствование системы мониторинга качества обучения;

-Развитие индивидуализации в обучении. 
Спасибо за внимание.
