В своем Послании президент Чувашской Республики призывает завершить самые масштабные проекты, чтобы отличаться от других республик и регионов: своей благоустроенностью, экономическим благополучием,  ухоженностью. Чтобы чуваши чувствовали свою востребованность получив хорошее образование и став духовно и физически развитыми.

Н. В. Федоров говорит о том, чтобы Чувашия была электронной республикой. Чтобы чуваши хорошо владели компьютерами, ресурсами интернета. Так же, чтобы человек не только получал информацию, но и у мел ее обработать, хорошо оформить и даже представить ее группе людей.

Я согласна с его мнением и призывом людей быть более образованными и ценить свое время, пользуясь компьютером. И сейчас в республике усовершенствуются технологии, а также появляются новые, которые позволяют совершить еще больше действий, функций, чем раньше. И все родные и близкие, даже пожилые должны пользоваться такими технологиями, в чем им, собственно говоря, и помогает современная молодежь. С помощью компьютерных технологий человек может найти себе работу в любой точке страны, а возможно и мира, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА.

