Деятельность школьного ученического самоуправления
Школьное ученическое самоуправление   построено по принципу парламентской республики «ЛУЧ» (расшифровывается как – лидерство, увлеченность, честь). Руководящим органом является Дума (Совет старшеклассников), работу которой возглавляет Президент. В Думу входят нижняя (5-7 классы) и верхняя (8-11 классы) палаты. На заседании Думы проводятся выборы министров, пресс-службы, объявляются функции каждого министерства.

Общий девиз:   «Пускай во всем, что совершаешь ты,  проступит след душевной чистоты».

Структура ученического самоуправления

школьной космической организации «Луч»


Министерство науки «МЕРКУРИЙ»

Девиз: «Знание – сила». Цель: организация интеллектуальных мероприятий, развитие творчества, инициативы, поиск талантов.

Министерство культуры «МИР»

Девиз: «Мир спасет красота». Цель: развитие чувства прекрасного, организация вечеров, посещение театров, кинотеатров, музеев.  

Министерство труда и экологии «Земля»

Девиз: «Школа – цветущий сад». Цель: приобщение детей к труду, эстетике . Учащиеся под руководством педагогов оформляют школьные клумбы, газоны; работают в парке «Лакреевский лес»; помогают в уборке сквера им. Чапаева; подкармливают птиц, делают скворечники. В летнее время активную работу разворачивает трудовая бригада 10-х классов «Пчелки» (в течение последних 3-х лет занимают 1 места в районе, городе и республике). Дети помогают в ремонте школы, классов, мебели, готовят кабинеты к ЕГЭ. 

Министерство спорта «Старт»

Девиз:  « Мы за здоровый образ жизни». Цель: борьба за здоровый образ жизни через организацию спортивных мероприятий. Ребята участвуют  в «Кроссе Наций», «Лыжне России», военно-спортивных играх «Зарница», «Орленок», в соревнованиях «Папа, мама, я - спортивная семья». Спорт помогает закалке, воспитанию воли. 

5 сентября 2007 года в школе была открыта новая спортивная площадка. Главным гостем праздника стали президент Чувашской Республики Николай Васильевич Федоров. С ним школу посетили мэр города Чебоксары Николай Иванович Емельянов, а также космонавты, и не только именитые, но и совсем молодые офицеры космических войск. Со словами приветствия к собравшимся обратился Президент ЧР. В своей речи он подчеркнул необходимость занятия физической культурой для поддержания здоровья подрастающего поколения.

Космический отряд «Спейс»

Девиз: « Через тернии к звездам». Цель: воспитание патриотизма, мужества, стойкости, интереса к космосу. С 1963 года школа связана с космосом и космонавтами. В 1999 году ей присвоено имя  А.Г. Николаева. С этого времени и до 2004 года он был нашим желанным гостем. Часто с ним приезжали его друзья – космонавты. С 2006 года в школу приезжает Майорова А.А., дочь космонавта № 3. Впервые она приехала в школу в сопровождении космонавтов, друзей Андрияна Григорьевича. 

Отряд «Спейс», состоящий из лучших учеников школы, активно участвует в движении юных космонавтов ЧР и является ежегодным призером республиканских конкурсов. Во время проведения космических декад в школе с 3 по 12 апреля юные космонавты организуют интеллектуальные игры (основаны на знании космоса), смотр космических костюмов, игры по станциям, космические вернисажи. 

Школьный флаг, выполненный по эскизам отряда «Спейс», впервые в мире побывал в космосе. Предложил эту акцию и помог реализовать ее космонавт России, большой друг школы Николай Михайлович Бударин. Во время своего последнего приезда 31 января 2008 года уже в качестве депутата Госдумы от ЧР Николай Михайлович рассказал о себе, о трудностях космической вахты, ответил на вопросы ребят,  подписал письмо- согласие быть Почетным членом Управляющего совета школы.
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