ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖЕЛАЮЩИХ 
ЗАПИСАТЬСЯ В  ДЕТСКИЕ ЗАГОРОДНЫЕ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЕ ЛАГЕРЯ.
Запись во все детские загородные лагеря начинается в понедельник, 16 апреля с 8.00 часов до 19.00 часов ежедневно (автоматизированная система отключается автоматически). Прием документов оператором завершается в 18.45. В субботу с 8.00 часов до 14.00 часов. Воскресенье–выходной день.
За путёвками в санаторный лагерь обращаться в детскую поликлинику по месту жительства.

Путёвки детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, можно приобрести в реабилитационном центре по месту жительства. Стоимость путёвки 500 руб.
Запись в загородные оздоровительные лагеря «Берёзка», «Бригантина», «Волна» в школе осуществляться не будет. Электронную заявку  родителям можно сделать самостоятельно посредством Интернет с любого компьютера, выйдя на сайт управления образования г. Чебоксары, в баннере «Организация отдыха детей» (http://gov.cap.ru/main.asp?result=success&govid=139). (На 1 смену с 16 апреля, на 2 смену – с 23 апреля, на 3 смену – со 2 мая).  Документы, которые необходимо приложить к заявлению, родители (законные представители) предоставляют в момент получения путёвки. 
Нет записи в загородные оздоровительные лагеря «Лесная сказка», «Росинка».

Запись в остальные оздоровительные лагеря («Звездный», «Салют», Ильинский», «Белые камни», «Солнышко», Утес», «Чайка», «Золотой колос», «Янтарный», «Соснячок», «Изумрудный», «Космонавт», «Романтика», «Звёздочка») будет производиться в школе в порядке живой очереди. Заявление подается только в один лагерь.
При себе обязательно иметь следующие документы:

- паспорт родителя (законного представителя)

- свидетельство о рождении ребёнка или паспорт при достижении  14 лет (оригинал и копия)
- медицинский полис (оригинал и копия)

- постановление о закреплении опекунства (оригинал и копия) – в случае если над ребенком установлено опекунство.

После регистрации заявления родители (законные представители) распечатывают квитанцию (см. ниже)  на оплату 10% (оплачивают родители, получающие пособие через органы соц.защиты), 20% стоимости путевки (остальные категории родителей). Оплата производится путем безналичного расчета (сберкасса) на счет загородного оздоровительного лагеря.

При получении путевки при себе иметь ксерокопию и оригинал квитанции.

Уважаемые родители, просим Вас точно определиться с наименованием лагеря и смены. После регистрации заявления изменить данные нельзя.
