16 мая-13 июня 
Всероссийская профилактическая операция «Внимание, дети!»

С начала года на территории Чебоксар количество ДТП с участием детей увеличилось на 29,6% и составило 35 фактов.

Значительное количество всех дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних приходится на летний период, то есть на время школьных каникул, в целях обеспечения безопасности детей с 16 мая по 13 июня проводится Всероссийская профилактическая операция «Внимание-дети!».

С начала года на территории Чебоксар количество ДТП с участием детей увеличилось на 29,6% и составило 35 фактов. С участием детей совершено каждое седьмое дорожно-транспортное происшествие. 

 Учитывая, что значительное количество всех дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних приходится на летний период, то есть на время школьных каникул, в целях обеспечения безопасности детей во время летнего отдыха с 16 мая по 13 июня на территории г. Чебоксары проводиться Всероссийская профилактическая операция «Внимание-дети!».

 В рамках проведения данного мероприятия сотрудниками ГИБДД перед окончанием учебного года в средних общеобразовательных школах будут проведены родительские собрания, на которых вновь инспектора обратят особое внимание родителей на обеспечение безопасного поведения детей на дорогах, неукоснительное соблюдение правил дорожного движения при перевозке детей, в частности, об обязательном применения ремней безопасности, детских удерживающих устройств, а также о запрещении езды на велосипедах по проезжей части и иных неустановленных местах.

 Мероприятия, направленные на пропаганду Правил дорожного движения и воспитания навыков безопасного поведения на улице и дороге с юными участниками дорожного движения планируется проводить в форме бесед, конкурсов, викторин и соревнований. При проведении рейдов по пресечению нарушений Правил дорожного движения детьми и подростками, будут задействованы отряды ЮИД.

 Особое внимание будет уделено проверке соблюдения требований безопасности при организации школьных перевозок. Сотрудниками ГИБДД запланированы дополнительные проверки автотранспортных предприятий и общеобра¬зовательных (дошкольных) учреждений, осуществляющих пассажирские пере¬возки, в т. ч. детей. Также будет проверяться эксплуатационное состояние подъездных путей к оздоровительным лагерям, наличие дорожных знаков, ограждений, разворотных площадок, мест парковки автотранспорта.

 А 17 мая в рамках проведения Всероссийской операции «Внимание – дети!» в Чебоксары приезжает специальный автобус-тренажер фирмы «Хендай». Он остановится на площадке перед Дворцом Детского (юношеского) творчества. Автобус оснащен всем, чтобы научить чебоксарских школьников основам безопасного поведения на дороге. В салоне есть механизмы, показывающие работу ремней безопасности при сильном торможении или аварии. Также установлен генератор дыма для имитации задымления. Снаружи к автобусу присоединен манекен велосипедиста, чтобы дети научились не только ездить в автобусе, но и безопасно выходить из него. А еще здесь показывают интереснейшие и поучительные мультики, которые помогут избежать беды на дороге. 

 Этот автобус пользуется неизменной популярностью у ребятишек, первым пунктом в маршруте стал город Владимир, а закончит работу автобус в Рязани – 29 мая.
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