 

 

 Текст выступления Марины Николаевой.
Наш отряд - это наша семья, наша  жизнь с 5 класса. Школа юных космонавтов, которую мы прошли за эти годы, научила нас ценить  знания,  мыслить творчески. Участвуя в движении, мы не только получаем всесторонние и качественные знания, но и серьезное патриотическое воспитание. Встречи с интересными, выдающимися людьми, известными космонавтами и деятелями науки научили нас стремиться к высоким целям. 
Во время работы над проектами, в которых мы принимали участие в рамках движения юных космонавтов, мы открывали для себя новые интеллектуальные горизонты: знакомились с новыми видами деятельности, развивали свою креативность и технические способности, учились деловому общению. 
Мы повышали свои квалификационные категории – это, безусловно,  своеобразный профессиональный рост юных космонавтов. 
На сегодняшний день отряд ЮК «Спейс» насчитывает 352 ребенка, в числе  которых 10 имеют категорию «Искатель», 6 – «Мастер». 
Спасибо  за то, что   предоставили нам возможность  побывать  в г. Королеве и в Звездном городке Московской области,  участвовать в сеансе прямой связи с орбитальной станцией и отдохнуть во Всероссийском  детском  центре «Орленок», одним словом, участвовать в проектах, о которых другие могут только мечтать! В 2012 году по окончании школы я намерена  поступать в Казанский Государственный Технический Университет им.А.Н.Туполева, хочу, чтобы детское увлечение космонавтикой стало делом моей взрослой жизни.
   Вы помогаете нам жить интересно, вы поддерживаете нас, вы развиваете нашу фантазию, вы способствуете тому, чтобы мы поняли, что мысли управляют миром и ничего в этом мире нет, чего не могли бы  мы  преодолеть.

   Мы приветствуем Указ Президента Российской Федерации Д.А. Медведева об объявлении 2011 года Годом российской  космонавтики и будем вместе с вами принимать самое активное участие в проведении празднования 50-летия полета в космос Ю.А. Гагарина.
  Мы убеждены, что именно ребята из Республиканского  движения юных космонавтов – такие талантливые, пытливые, увлеченные – в перспективе пополнят научный потенциал фундаментальных знаний в hi-teсh областях нашей родной Чувашии!
 
